Wyłożono do wglądu 14.10.2008r. 

PROTOKÓŁ Nr XXIV/2008

z XXIV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 25 września 2008 roku, w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a.

Sesja trwała od godziny 13:00 do 19:30

Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski i Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau

Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski

Protokolant posiedzenia: Łukasz Chmielewski

Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Rady Gminy Białe Błota
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska
3. Sekretarz Gminy Białe Błota Anna Rywak
4. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak
5. Radca Prawny Edyta Ksobiak
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy i szkół z terenu Gminy.
8. Sołtysi
9. Mieszkańcy gminy
10. Zaproszeni goście

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXIV sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad  XXIII  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

5. Wręczenie nagrody naszej mieszkance Beacie Mikołajczyk, w związku ze zdobyciem      srebrnego medalu na tegorocznej Olimpiadzie w Pekinie w konkurencji dwójek kajakowych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

7. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie międzysesyjnym:

a)Komisja Budżetu i Finansów;

b)Komisja Rewizyjna;

c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska;

d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej.

7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

8. Informacja Prezesa ZWiUK dotycząca sytuacji spółki.

9. Podjęcie uchwał;

9.1. w sprawie zmian w uchwale Rady Gminy Białe Błota w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2008 r.;

9.2. w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ustalenia minimalnych stawek opłat za dzierżawę gruntów oraz minimalnych stawek czynszu najmu za 1m2 powierzchni lokali użytkowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota;

9.3. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie, w trybie bezprzetargowym, części nieruchomości gruntowej;

9.4. zmieniająca uchwałę w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota;

9.5. zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota – Głos Białych Błot;

9.6. w sprawie odwołania Redaktora Naczelnego pisma samorządowego Gminy Białe Błota – Głos Białych Błot;

9.7. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety dla sołtysów gminy Białe Błota za udział w pracach Rady Gminy oraz naradach zwoływanych przez Wójta Gminy;

9.8. w sprawie Regulaminów placów zabaw;

9.9. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r;

9.10. zmieniająca uchwałę w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu;

9.11. w sprawie podjęcia inicjatywy rozwiązania problemu komunikacji na trasie Murowaniec – Bydgoszcz;

9.12. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota;

9.13. zmieniająca uchwałę w sprawie diet radnych Rady Gminy Białe Błota i zwrotu kosztów ich podróży służbowych;

9.14. w sprawie rozpatrzenia wezwania i skargi Pana M. Gorzkowskiego;

9.15. w sprawie rozpatrzenia skargi pana Tadeusza Grzeszczaka.

10. Oświadczenie Rady Gminy Białe Błota w sprawie wykonania budżetu gminy Białe Błota za I półrocze 2008r.

11. Interpelacje i zapytania  radnych. 

12. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

13. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Udzielanie odpowiedzi na zapytania.

16. Zakończenie obrad XXIV Sesji V Kadencji.

Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum więc radni byli władni podejmować uchwały.

Ad.2 Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący RG złożył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 14 za, przy 1 głosie przeciw, przy 15 obecnych radnych.

Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

Przewodniczący RG zaproponował aby w pkt  9.1 znalazła się uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy a na jej miejsce czyli pkt. 9.9 przenieść uchwałę w sprawie zmian w uchwale Rady Gminy Białe Błota w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2008 r 

Radni jednogłośnie przyjęli w/w zmianę w porządku obrad. 

Radny Bronisław Balcerowski zaproponował, aby  uchwała w sprawie diet sołtysów była w podpunkcie 9.13, a uchwała w sprawie diet radnych w podpunkcie 9.7.

Radni 11 głosami przeciw, przy 4 głosach za nie przyjęli w/w zmiany w porządku obrad.

Radni 15 głosami za przyjęli porządek obrad wraz ze zmianami.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota odbytej w dniu 29 lipca 2008r.

Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przyjęli protokół z XXIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Ad.5 Wręczenie nagrody naszej mieszkance Beacie Mikołajczyk.

Wójt Gminy Białe Błota wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Białe Błota  przekazali gratulacje i nagrodę dla pani Beaty Mikołajczyk w związku ze zdobyciem medalu na Olimpiadzie, na ręce trenera pana Wiesława Rakowskiego który serdecznie podziękował za życzenia i nagrodę w imieniu pani Beaty Mikołajczyk.

Ad.6 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Białe Błota o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. Poinformował także o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady Gminy.  

Ad.7 Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie międzysesyjnym:

a)Komisja Budżetu i Finansów

Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

b)Komisja Rewizyjna

Radny Edmund Łączny jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym, oraz przedstawił wyniki kontroli zawarte w protokołach Komisji.

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska

Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy poinformował o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący RG odczytał słowa skierowane do Radnego Patryka Thiede od grupy radnych Rady Gminy Białe Błota.

Ad. 8 Informacja Prezesa ZWiUK dotyczących sytuacji spółki.

Członek zarządu spółki ZWiUK Pani Ewa Łabędź zreferowała informację zarządu ZWiUK.  

Ad. 9 Podjęcie uchwał.

Ad. 9.1 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

Przewodniczący RG poprosił Panią Lucynę Krasulak skarbnika Urzędu Gminy Białe Błota o odczytanie projektu. Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu. Po odczytaniu projektu budżetu Przewodniczący RG zapytał czy ktoś jakieś uwagi lub pytania co do projektu uchwały i przedstawionych auto poprawek? Głos w dyskusji zabrał: Przewodniczący RG, Radny Henryk Sykut, Wójt Gminy Białe Błota, Skarbnik Lucyna Krasulak, Kierownik Mariusz Stężewski, Radny Edmund Łączny, Radca Prawny Edyta Ksobiak, Radny Bartosz Lau, Radny Andrzej Kieroński. 

Przewodniczący RG ogłosił 15 min przerwę.

W pierwszej kolejności Radni przegłosowali autopoprawki do projektu zmian w budżecie gminy na 2008r złożone przez Panią Skarbnik Lucynę Krasulak.

Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmiany w projekcie uchwały.

Przewodniczący RG wystąpił z wnioskiem o wykreślenie w projekcie zmian w budżecie kwoty 28,272zł z przeznaczeniem na postawienie ścianek działowych w piwnicy Gimnazjum Publicznym w Białych Błotach. 

Radni 9 głosami za, przy 5 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych, przyjęli w/w wniosek.

Przewodniczący RG wystąpił z wnioskiem o wykreślenie kwoty 15 tyś zł na wyposażenie biura. 

Radni 4 głosami za, przy 9 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych, odrzucili w/w wniosek.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez Radnego Henryka Sykuta dot. wykreślenia kwoty 12 tyś na wykonanie ekspertyzy. 

Radni 10 głosami za, przy 5 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych, przyjęli w/w wniosek.

 Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez Radnego Bartosza Lau dot. wykreślenia z projektu budżetu pozycji zmniejszającej dopłaty do ścieków.

Radni 11 głosami za, przy 4 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych, przyjęli w/w wniosek.

Przewodniczący RG ogłosił przerwę od 15 min przerwę. 

Po przerwie głos w dyskusji zabrali: Skarbnik Lucyna Krasulak, która wniosła zgłoszone przez radnych poprawki do budżetu:

-Rozdz. 70005 Odszkodowania zmniejszenie o kwotę 115 000zł;

-Rozdz. 75022 Rada Gminy wykreślenie 25 000 zł;   

-Rozdz. 75023 zmniejszenie o 25 000 zł.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmiany w projekcie uchwały.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę Skarbnik Gmniny o zmniejszenie kwoty  71 166zł na 42 894zł. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmiany w projekcie uchwały.

Przewodniczący RG po przegłosowaniu poprawek poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/ w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2008r.

Ad. 9.2 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ustalenia minimalnych stawek opłat za dzierżawę gruntów oraz minimalnych stawek czynszu najmu za 1m2 powierzchni lokali użytkowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radny Bartosz Lau, Radca Prawny Edyta Ksobiak, Przewodniczący RG, Radny Bronisław Balcerowski, Radna Gabriela Żernicka, Wójt Gminy Białe Błota. Radca Prawny Edyta Ksobiak zaproponowała zmianę nazwy oraz treści na uchwałę zmieniająca uchwałę Rady Gminy Białe Błota w sprawie ustalenia minimalnych stawek opłat za dzierżawę gruntów oraz minimalnych stawek czynszu najmu za 1m2 powierzchni lokali użytkowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota,  

wniesienie autopoprawki do uchwały:
1) w § 1 dodaje się po ust. 6 ustęp 6a. w brzmieniu: „6a za tereny użytkowane na cele sakralne 0,50 zł/m2 w stosunku rocznym”;

2) w § 1 ust. 7 otrzymuje brzmienie: „7. za tereny użytkowane na cele inne niż wymienione w ustępach 1-6a 5,00zł/m2 w stosunku miesięcznym. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmiany w projekcie uchwały.

Przewodniczący RG po przegłosowaniu poprawek poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/269/2008 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Białe Błota w sprawie ustalenia minimalnych stawek opłat za dzierżawę gruntów oraz minimalnych stawek czynszu najmu za 1m2 powierzchni lokali użytkowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota  

Ad.9.3 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie, w trybie bezprzetargowym, części nieruchomości gruntowej.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radny Janusz Walczyński, Radna Maria Wolsztyńska, Przewodniczący RG. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/270/2008 wyrażenia zgody na wydzierżawienie, w trybie bezprzetargowym, części nieruchomości gruntowej.

Ad.9.4 zmieniająca uchwałę w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radny Bronisław Balcerowski Przewodniczący RG zgłosił dwie autopoprawki do projektu uchwały:

-Wydawca zobowiązany jest do przygotowania i zawarcia umowy o dzieło w ciągu 7 dni od momentu powołania redaktora naczelnego.

Radni 11 głosami za, przy 3 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych, przyjęli w/w wniosek.

-Redaktor naczelny powoływany jest na czas nieokreślony

Radni 10 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych, przyjęli w/w wniosek.

Radny Bronisław Balcerowski zgłosił poprawkę tj o wykreśleniu pkt.  10. Redaktor naczelny otrzymuje comiesięczne wynagrodzenie od przygotowanego do druku (zatwierdzonego przez Kolegium Redakcyjne) materiału w wysokości nie niższej niż minimalne wynagrodzenia za pracę aktualnie obowiązujące w danym miesiącu.”

Radni 4 głosami za, przy 10 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych, odrzucili w/w wniosek. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 4 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/271/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota.

Ad.9.5 zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota – Głos Białych Błot.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Gabriela Żernicka, Radny Bronisław Balcerowski. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/272/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota – Głos Białych Błot. 

Ad.9.6 w sprawie odwołania Redaktora Naczelnego pisma samorządowego Gminy Białe Błota – Głos Białych Błota.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Maria Wolsztyńska, Wójt Gminy Białe Błota,  Przewodniczący RG. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Radni w głosowaniu jawnym 4 głosami za, przy 11 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych, nie podjęli uchwały w sprawie odwołania Redaktora Naczelnego pisma samorządowego Gminy Białe Błota – Głos Białych Błota.

Przewodniczący RG ogłosił 15 min przerwę.

Ad.9.7 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety sołtysów gminy Białe Błota za udział w pracach Rady Gminy oraz naradach zwoływanych przez Wójta Gminy.  

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Przewodniczący RG, Radna Maria Wolsztyńska, Radny Bronisław Balcerowski.

Przewodniczący RG zaproponował zmianę w projekcie uchwały:

§1 otrzymuje brzmienie: 

„ w uchwale Nr II/7/2002 Rady Gminy Białe Błota z dnia 9 grudnia 2002 roku w sprawie ustalenia wysokości diety dla sołtysów gminy Białe Błota za udział w pracach Rady Gminy oraz naradach zwoływanych przez Wójta Gminy uchyla się §3.”

Radni 9 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmiany w projekcie uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/273/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety sołtysów gminy Białe Błota za udział w pracach Rady Gminy oraz naradach zwoływanych przez Wójta Gminy.  

Ad. 9.8 w sprawie regulaminów placów zabaw.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.  

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/274/2008 w sprawie regulaminów placów zabaw.

Ad. 9.9 w sprawie zmian w uchwale Rady Gminy Białe Błota w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na terenie Gminy Białe Błota na 2008 r.   

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.  

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/275/2008 w sprawie zmian w uchwale Rady Gminy Białe Błota w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na terenie Gminy Białe Błota na 2008 r.

Ad. 9.10 zmieniająca uchwałę w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Przewodniczący RG zaproponował wycofanie tego projektu uchwały. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w wniosek Przewodniczącego RG.

Ad. 9.11 w sprawie podjęcia inicjatywy rozwiązania problemu komunikacji na trasie Murowaniec – Bydgoszcz.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.  

Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/276/2008 w sprawie podjęcia inicjatywy rozwiązania problemu komunikacji na trasie Murowaniec – Bydgoszcz.

Ad. 9.12 w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Przewodniczący RG zgłosił autopoprawkę, do § l. zaproponował dodać pkt. 4 Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmiane w projekcie uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/277/2008 w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG ogłosił 15 min przerwę.

Ad. 9.13. zmieniająca uchwałę w sprawie diet radnych Rady Gminy Białe Błota i zwrotu kosztów ich podróży służbowych.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Przewodniczący RG, Lucyna Krasulak.

Przewodniczący RG zgłosił wniosek o odrzucenie projektu uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie diet radnych Rady Gminy Białe Błota i zwrotu kosztów ich podróży służbowych.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w wniosek, Radni głosowali 11 głosami za, po czym Przewodniczący spytał kto jest za ta uchwałą Radni głosowali 4 głosami za. 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwałą nie przeszła.

Ad. 9.14. w sprawie rozpatrzenia wezwania i skargi Pana M. Gorzkowskiego.

Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.  

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/278/2008 w sprawie rozpatrzenia wezwania i skargi Pana M. Gorzkowskiego.

Ad. 9.15. w sprawie rozpatrzenia skargi pana Tadeusza Grzeszczaka. 

Przewodniczący RG zgłosił o nie czytanie uzasadnienia projektu uchwały. Radni odstąpili od czytania uzasadnienia projektu uchwały. Przewodniczący RG udzielił głosu skarżącemu Panu Tadeuszowi Grzeszczakowi. Głos w dyskusji zabrał: Bronisław Balcerowski, Przewodniczący RG, Wójt Gminy Białe Błota, Radny Bartosz Lau. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Radni w głosowaniu jawnym 10 głosami za, przy 4 głosach przeciw, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXIV/279/2008 w sprawie rozpatrzenia skargi pana Tadeusza Grzeszczaka. 

Ad. 10. Oświadczenie Rady Gminy Białe Błota w sprawie wykonania budżetu gminy Białe Błota za I półrocze 2008r.

Przewodniczący RG odczytał Oświadczenie Rady Gminy Białe Błota, w związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 4 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w Oświadczenie Rady Gminy Białe Błota. 

Przewodniczący RG przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu RG Bartoszowi Lau. 

Obrady XXIV Sesji Rady Gminy Białe Błota opuścił Radny Andrzej Kieroński zwolniony przez Przewodniczącego RG z udziału w Sesji.

Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych.

Nie było żadnych interpelacji i zapytań. 

Ad. 12 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Na poprzedniej sesji nie było złożonej żadnej interpelacji. 

Ad. 13 Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Nie było zapytań i wniosków radnych.

Ad. 14 Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Łochowic zarzucił Przewodniczącemu RG iż nie prowadził Sesji zgodnie z porządkiem obrad. Chciałby wiedzieć jakie dochody do budżetu gminy wnoszą poszczególne sołectwa oraz ile pieniędzy wraca do sołectwa. Poinformował również o pracach budowlanych w świetlicy w Łochowicach. Sołtys chciałby również tablice z regulaminem placów zabaw. Czy w miejscowościach Lisi Ogon, Łochowo, Łochowice będzie wybudowana kanalizacja.

Pani Marzanna Kreja skierowała pytanie do Wójta Gminy Białe Błota jak długo trwa procedura rejestracyjna przedsiębiorcy  w Gminie Białe Błota? Skierowała wniosek aby Gmina Białe Błota dofinansowywała zmianę ogrzewania węglowego na ekologiczne. Zwróciła również uwagę ze nie została uregulowana kwestia diet sołtysów. Koleje pytanie zostało skierowane do Radnego Edmunda Łącznego, kiedy zostanie wydany wyrok w sprawie karnej toczącej się przeciw niemu i czy w przypadku negatywnego wyroku zrzeknie się mandatu radnego. W następnej kolejności zapytała Przewodniczącego RG czy prowadzi równolegle  dwie działalności, oraz pytanie do Radnej Marii Wolsztyńskiej i Radnej Lidii Grzywacz czy przeanalizowały swoje oświadczenia majątkowe. 

Sołtys Białych Błot poinformowała, że wszyscy sołtysi byli zdziwieni, ze nie ma na Sesji Pana Chociszewskiego. 

Pani Ehler zilustrowała sytuację mającą miejsce na zebraniach sołeckich w miejscowości Łochowice. Przyznała, że zaszokował ja fakt że sołtys podzielił pieniądze na kącik wypoczynkowy w miejscowości Łochowice.

Ad. 15 Udzielenie odpowiedzi na zapytania.

Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła sołtysowi z Łochowic, że rzeczywiście wpłynął wniosek o 60 000 zł niestety było już za późno żeby go ująć w budżecie. Jeżeli chodzi o plac zabaw to regulamin zostanie zamówiony. W sprawie kanalizacji to w tym roku została zamówiony projekt, natomiast nie wiadomo czy w tym roku rozpocznie się inwestycja. 

Sekretarz Gminy Białe Błota udzieliła informacji  Pani Marzannie Kreji, że procedura rejestracyjna działalności gospodarczej trwa kilka dni. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska poinformowała, że w chwili obecnej Gmina Białe Błota spłaca odsetki od kredytu zaciągniętego w BOŚ.

Radny Edmund Łączny poinformował, że nie zna daty zakończenia sprawy, jeżeli będzie prawomocny wyrok zrezygnuje z mandatu radnego. 

Ad. 16 Zakończenie obrad XXIV Sesji V Kadencji.

Przewodniczący RG podziękował za udział w Sesji i zakończył obrad XXIV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Protokół zawiera 10 stron.
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